
  VERBALE DEL 14 DICEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 14 del mese di Dicembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:48 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca,  Serio, Tusa e Viscuso. Risultano 

assenti il consigliere Scarlata e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.   

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Savoca ricorda che il Sindaco, nelle prossime ore firmerà l'ordinanza legata alle restrizioni 

Covid, Spera che il vaccino sia al più presto disponibile affinché si possa tornare alla normalità tanto 

sperata. 

Il consigliere Tusa esprime solidarietà, sia al dormitorio ubicato in via Messina Marine, che alla scuola Di 

Vittorio allo Sperone, in quanto entrambi hanno subìto atti vandalici. Fortunatamente nel momento in cui è 

divampato l'incendio doloso, al dormitorio, non c'era nessuno all'interno della struttura, mentre nella scuola 

hanno trafugato un proiettore, una tastiera musicale e due casse. Spera che si possa trovare una soluzione e 

indentificare e punire severamente coloro che commettono questi atti. Ricorda altresì che, parte della 

refurtiva è stata recapitata alla chiesa di Don Ugo, probabilmente si saranno pentiti del loro gesto, in ogni 

caso è necessario intensificare i controlli, installare le telecamere e punire duramente coloro che 

commettono questi atti. 

Alle ore 09:52 entra in videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Anche il consigliere Guaresi informa che ha predisposto una nota riservata, insieme al consigliere 

Marchese, per quanto riguarda gli atti vandalici nelle scuole. In merito all’ordinanza del Sindaco ritiene sia 

corretta, visto che ancora tanta gente continua a creare assembramenti, come è successo ieri, quando tante 

persone erano in fila per entrare nei bar, per acquistare le arancine. Tutto ciò è triste, visto che ancora sono 

tanti coloro che vengono contagiati e muoiono di Covid. Si trova d’accordo con il presidente e spera che il 

vaccino sia al più presto disponibile. 

Infine si dispiace di quanto sta succedendo al governo, tutti dovrebbero lavorare in armonia per fare ripartire 

il paese. La crepa nella maggioranza sembra aperta e potrebbe essere difficile richiuderla, in ogni caso spera 

che il presidente della repubblica possa trovare una soluzione per evitare di perdere i fondi europei necessari 

a fare ripartire l’Italia. 

Il Presidente Savoca si trova ampiamente d’accordo in quanto devono lavorare in sinergia per il bene della 

nazione. 

Il consigliere Cardella chiede notizie in merito alla manutenzione dei marciapiedi e l’illuminazione. È 

necessario garantire la sicurezza ai cittadini che purtroppo in questo momento non c’è. 

Anche il presidente Savoca si trova d’accordo. E’ mortificante che da oltre vent’anni, l’illuminazione in 

alcune strade è totalmente assente, motivo per cui ha richiesto la presenza in videoconferenza del Sindaco, 

dell’assessore e del presidente dell’Amg, in modo da trovare una soluzione definitiva a questo grave 

problema e dare la sicurezza ai cittadini. 

Alle ore 10:05 entra il Presidente Greco che presiede, alla stessa ora esce il consigliere Cardella. 

Il consigliere Tusa esprime solidarietà nei confronti dei commercianti che subiscono atti intimidatori. Spera 

che la mafia non stia prendendo la supremazia del territorio e che le forze dell’ordine possano garantire la 

loro protezione e vigilanza a questi onesti commercianti, che lottano con tutte le loro forze contro il pizzo. 

La crisi, a causa del covid, ha segnato tanto i commercianti e subire questi atti intimidatori non è per niente 

facile  per loro. Anche il presidente e il vicepresidente si associano a questo pensiero. 

Terminata la discussione il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Savoca e Tusa e il 

consiglio approva. Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

I consiglieri Marchese e Guaresi chiedono il prelievo della mozione a loro firma in data 24.11.2020, prot. 

n. 1435718, avente per oggetto: Incrocio pericoloso a Ciaculli /Croce Verde–Giardini–urge semaforo e 

segnaletica stradale per salvare vite umane e il consiglio approva, sia il consigliere Guaresi che il 

consigliere Marchese la descrivono brevemente, sottolineando che l’estate scorsa si erano recati sul posto, in 



quanto contattati dai cittadini, stanchi a causa dei diversi incidenti accaduti e per questo avevano predisposto 

una nota a cui non hanno ricevuto risposta. Visto che è in loco non vi è la presenza di un semaforo, hanno 

pensato di predisporre questa mozione per risolvere definitivamente questo grave problema e ridare la 

sicurezza ai cittadini che vi transitano. Inoltre il consigliere Guaresi informa che lo specchio parabolico, che 

aveva in precedenza fatto installare, inspiegabilmente viene girato e anche questo crea un problema non 

indifferente agli automobilisti. 

Il consigliere Tusa anticipa il suo voto favorevole e informa che anche lui è stato contattato da diversi 

cittadini e il consigliere comunale Amella ha inviato una nota all’ufficio preposto, che ha risposto che per 

ridare la sicurezza ai cittadini installeranno dei flash luminosi per allertare la presenza agli altri 

automobilisti. Ritengono che non sia possibile installare il semaforo per un problema viario, in ogni caso 

spera che si possa trovare una soluzione e ridare la sicurezza ai cittadini. 

Il presidente Greco ringrazia il consigliere per la sua informazione, in ogni caso gli uffici preposti 

effettuando un sopralluogo e verificheranno la fattibilità dell’intervento. 

Il vicepresidente Savoca si dispiace che gli uffici preposti rispondano ai consiglieri comunali, mentre i 

consiglieri circoscrizionali non ricevono risposte scritte alle loro richieste. Questo denota il loro scarso 

interesse nei confronti dei consiglieri circoscrizionali. 

Dopo ampia discussione la mozione viene approvata alle ore 10:28 con la sola assenza del consigliere 

Cardella. 

Il vicepresidente Savoca e il consigliere Scarlata chiedono il prelievo della mozione a firma congiunta 

insieme al consigliere Cardella del 12.12.2020, prot. n. 1452232 avente per oggetto: Realizzazione 

spartitraffico con cordolo presso incrocio via Messina Marine –Piazzetta Sperone e il consiglio 

approva. Il consigliere Scarlata la descrive brevemente, sottolineando che prima di predisporre questa 

mozione, con un sopralluogo effettuato con la Rap, hanno richiesto la rimozione dei cassonetti, che sono 

stati prontamente spostati. La mozione è chiara e si richiede un prolungamento naturale del marciapiede, al 

fine di evitare che gli automobilisti creino delle infrazioni, visto che in precedenza questa strada era a 

doppio senso. 

Alle ore 10:37 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio. 

Anche il vicepresidente Savoca avvalla quanto detto in quanto si deve garantire la sicurezza ai cittadini, in 

ogni caso saranno i tecnici a valutare e trovare una soluzione definitiva a questo problema. 

Il consigliere Guaresi anticipa il suo voto favorevole, fa un plauso ai consiglieri per la mozione presentata. 

Anche lui è a conoscenza di questa problematica, pertanto spera che si possa risolvere al più presto per 

tutelare i cittadini. 

Il Presidente Greco fa un plauso per le due mozioni presentate, in quanto affrontano tematiche molto 

importanti per garantire la sicurezza di tutti i cittadini che percorrono queste strade. 

Dopo ampia discussione la mozione viene approvata alle ore 10:42 con l’assenza dei consiglieri Cardella 

e Serio. Alla stessa ora il presidente Greco chiude la seduta. 
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